

少有所教 成有所岗 病有所医 老有所养 居有所保

新郑老百姓幸福看得见

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良) 每月15日,是新郑市四个班子领导以及相关委、局、镇负责人的下访日。领导包村下访,听民声、解民忧、纾民困,自2003年以来,这一做法在新郑已坚持了四年。

领导沉下去,效率提上来。开门七件事,虽然都是过日子的小事,但在新郑市委市政府看来却是实实在在的大事。他们逐年加大财政对民生问题的投入,逐步建立起与经济和社会发展相适应的财政民生联动机制,市财政用于改善民生的资金由2003年的16585万元增加到2006年的35858万元。

围绕少有所教,实施均衡发展。今年,新郑市的高考成绩连续16年位居郑州六县(市)之首,教育均衡发展经验先后被《人民日报》、中央电视台等多家媒体誉为“新郑模式”。2003年以来,新郑市投入4000万元对乡村学校校舍进行改造,部分乡镇建设了寄宿制小

学,同时,改善了乡村中小学生的学习生活条件;他们实施教育基础设施扩容工程,投入3009.8万元改扩建小学12所,扩建中学15所,在城区新建2所小学,新建了新郑二中和市直中学,扩建了职业中专和一中新校区;投资200多万元建成教育信息中心,开通各级各类学校教育信息网,实现了“校校通”;为让贫困家庭的孩子上得起学,在全省率先落实“两免一补”政策,先后投入1410.8万元,资助贫困学生46966人。

围绕成有所岗,力克就业难。就业是民生之本,为此,新郑市连砍“三板斧”:以发展促进就业,通过园区和企业带动,为11万余富余劳动力创造了就业机会;以培训转移就业,建立市、乡、村三级就业服务网络,2003年以来,累计转移农村劳动力70378人,今年以来又培训农村富余劳动力19766人次,转移就业18217人;以政策扶持就业,开展

“送政策、送技能、送岗位”活动,近年来,新增城镇就业岗位8781个,安置公益性岗位人员223人。

围绕病有所医,强力推进新农合进程。他们在一手抓硬件改善,一手抓覆盖城乡医疗服务网络的同时,紧紧抓住被列为国家新型农村合作医疗试点市的机遇,通过扩大覆盖面,提高补助比例,建立大病救助机制,有效缓解了群众“看病难、看病贵”和“因病致贫、因病返贫”的问题。截至目前,全市参加合作医疗共48.7万人,参合率达到91.3%。

围绕老有所养,构建“夕阳工程”。去年,新郑市投入4000万元新建5所、改扩建9所乡镇敬老院,集中供养率提高到44.2%。14所环境优美、功能齐全的敬老院成为老年人集中居住的温馨之家。同时,市财政投资建立的老干部活动中心、老干部

大学等又为老年人提供了生活、学习、娱乐的好去处。

围绕居有所保,加大公共基础设施建设力度。2003年以来,该市共投入资金1.7亿元,改建农村公路636.75公里,实现了“村村通”;公交线路行政村覆盖率达100%;实施农村安全饮水工程,建井11处,铺设管网5万多米,解决了6100人的安全饮水问题;围绕农村生态家园建设,市财政拿出补贴资金200万元,以奖代补发展沼气池5500座,新建集雨水窖601座;在城区,先后改造背街小巷30条,建设滨河帝城、月季新城等精品住宅小区,有效地改善了人居环境。

新郑市还积极探索建立城乡困难群众救助的长效机制,通过实施城乡医疗救助制度,保障患大病的城乡低保对象能及时得到救助。今年以来,已救助655人,发放医疗救助资金15.9万元。

确保“双节”市场稳定 荥阳启动价格应急预案



本报讯(记者 卢文军 通讯员 鲁玉卉 文 谢庆) 为进一步加强“双节”期间市场价格稳定,昨日,荥阳市发改委价格成本监测所传来消息,他们已启动了市场价格异常波动应急预案,开展对市场主副食品供应情况的监测和监督检查,以确保市场价格稳定。

据了解,根据市政府决定和应急处理需要,荥阳市发改委成立了主要副食品价格异常波动应急领导小组。领导小组明确了责任,对不按照本预案规定和应急工作要求实施价格应急措施的;瞒报、谎报、缓报、漏报警情的;不遵守保密制度、泄露秘密的;不坚守岗位、玩忽职守的,按照有关法律法规和纪律规定,追究相关责任部门和责任人的责任。

针对猪肉、鸡蛋、食用油等商品市场价格持续上涨的情况,价格成本监测所进一步提高了价格监测的上报频率,他们把主副食品价格监测由15日一报改为一日一报,如遇缺货、抢购现象必须在第一时间内上报,将会同有关部门采取措施,设法保证供应,稳定市场秩序。

目前,价格成本监测所每日派专人到农贸市场、超市和副食品批发市场开展价格巡查,严厉查处不法商贩囤积居奇、哄抬物价等行为。

新密开建 灌区粮食生产基地

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 宋慧丽 郭尚峰) 记者昨日从新密市政府获悉,该市东方红灌区粮食生产基地建设项目已经开工。建成后,超化、来集等5个乡镇43个行政村5万多亩农田将得到有效灌溉,每年可新增农业灌溉效益400万元。

东方红灌区建成于1961年,干渠全长32公里,设计引水流量为1.8立方米/秒,由于历经40多年运行,工程老化失修严重,加之自然和人为损坏,实际灌溉面积远远达不到设计水平。为此,新密市政府向国家农发行贷款4200万元,着手对东方红灌区进行修复改造,恢复沿渠灌溉面积,提高农业综合生产能力,改善生态环境,并向沿渠工业企业供水。工程建设主要内容包括渠首枢纽工程、引水补源工程、22.78公里干渠修复改造和配套工程。

据悉,工程总投资3700万元,工期1年。该工程建成后,每年可引水4880万方,能解决农田灌溉用水1280万方,恢复灌溉面积4.2万亩,还可为灌区提供生态用水和企业用水3600万方。初步估算,每年可新增农业灌溉效益400万元,增加工业用水效益300万元。工程建成后预计10年内可全部收回投资。

黄帝故里月儿圆 拜祖拜月保平安 新郑推出中秋祈福活动

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 樊占东) 记者昨日从新郑市旅游局获悉,9月25日是农历的八月十五,在这天,新郑黄帝故里将推出大型而隆重的“2007中秋祈福活动”,借以凸显黄帝故里月儿圆,拜祖拜月保平安的主题。

据了解,25日当天,黄帝故里祠开放时间调整为凌晨2点到晚上10点。大型祈福活动分为两种:故里祠院为一般游客请香的自由祈福场所;拜祖广场为集体祈福场所。中秋节上午,300多名远道而来的香港同胞将进行专场集体祈福仪式;下午,新郑当地名人企业家举办集体祈福活动。

“穿衣戴帽”处处靓丽

在桃花峪村村口,一排排粉刷一新的白中缀红的建筑非常显眼。村民告诉记者,这些房子原来都是村民的老宅子,一个月前,村里统一规划,对这些老房子进行改造,具体的做法是将墙面粉刷成纯白颜色,然后再统一粉刷红色的线条,这就是村民们所说的“穿衣”,房顶则用蓝瓦统一加边,这叫“戴帽”。经过了这一番精心“穿衣戴帽”的打扮之后,以往“灰头土脸”的景象再也看不到了,远远看去,一片既靓丽清新又统一协调的景色显现出来,令人赏心悦目。

在村中,一排正在施工的建筑两层楼房,虽然初具规模,已经显现出唐代建筑的风格,属典型的前厅后院建筑,古朴典雅,独具风格。登上正在施工的阁楼,远远望去,已经初步成型唐代一条街整齐划一地出现在眼前,向西望去,黄河中下游分界线的标志碑就矗立在100米外,很是壮观。

据该村党委书记袁斌介绍,下一步,桃花峪村将发展旅游特色产业,同时以现有林果资源为依托,大力发展桃树、核桃树等林木的种植,让更多的农民增加收入,用10年时间,把桃花峪村真正建成以生态旅游为主导产业,经济繁荣、村民富裕、社会和谐、环境优美的社会主义新农村。

新农村 新风貌

法官捐出万元奖金 山区居民用上沼气



本报讯(记者 张冯焱 通讯员 董建波 文/图) “这是刘法官捐钱帮我们建的沼气池,用秸秆发酵沼气,一分钱也不花开火就能做饭,能管十几口人吃饭呢!”9月18日,在郑州西南部山区的荥阳市崔庙镇项沟村,村民李粉莲轻轻一扭就打开了沼气炉灶,她指着屋顶的电灯告诉记者:“这灯用的也是沼气,俺家连电费都省了。”

李粉莲说的刘法官叫刘文辉,是郑州市中级人民法院庭长。2007年2月1日,刘文辉被评为郑州市“绿城卫士”,得知政府将给每位“绿城卫士”颁发1万元奖金,刘文辉当即从自己的工资中拿出1万元交给院领导,要求以奖金的名义捐献给该院对口帮扶对象崔庙镇项沟村。

对于经济发展相对落后的偏僻山村来说,1万元钱可不是个小数目,经过认真调研后,村委会利用这笔资金,帮助村民修建了沼气池,并为村文化大院购买了10多套健身器材。现在,村民们做饭再也不用烧煤,茶余饭后,还结伴到健身器材上练两招。他们说,这是郑州的法官给俺们办的好事。

为了不让民警扣车 竟把钥匙藏入口中

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中) 昨日,一司机驾驶一辆无牌无证面包车上路,被新密市交警查扣,依法扣车,该司机把钥匙藏在口中。当民警调来吊拖车要强行将车吊走时,该司机紧张之下,把钥匙卡在咽喉,在民警的帮助下,他才把钥匙吐出。

昨日上午10时许,新密市公安局交警大队六中队民警在该市公安局路口执行集中整治任务时,发现一辆无牌号的白色昌河车由东向西驶来。民警们在检查该车证照时发现该车不但无牌,而且驾驶员杨某还无驾驶证。民警按照道路交通安全法规定依法暂扣该车,让司机杨某交出车钥匙。杨某就将藏在手中的点火开关钥匙,一把塞进口中含住,说什么也不肯将车钥匙交给民警。

相持十多分钟后,民警决定调来吊拖车,强行将该车吊走。当杨某见吊拖车准备强行吊拖自己的车时,忘记口中还含着车钥匙,刚一张口想喊时,车钥匙刚好卡到杨某咽喉处,杨某一阵剧烈的咳嗽,在民警拍打他的后背下,终于将车钥匙吐了出来。

新密市中医院 上山下乡送诊到户

本报讯(记者 刘俊礼) 记者昨日获悉,今年以来,新密市中医院共兑付参合患者7381人,补发金额达400多万元,人均补助费用554.56元,该院用优质的服务吸引了广大医保患者,同时也促进了医院的业务发展。

近年来,新密市中医院把惠民便民作为兴院之本。特别是在新型农村合作医疗实施运行后,成立了新农合管理办公室及结算窗口,配备了专用电脑,利用媒体、图片、宣传册等渠道,对此项“惠民政策”进行大力宣传,在做好院内服务的基础上,主动拓展服务领域。

他们开展了一系列送诊活动,为群众服务,为患者排忧解难,构建出了和谐的社会关系。去年以来,医护人员上山下乡,进入社区,共组织各种形式的大小义诊、扶贫救助活动73次,受益群众达13400多人。免费为275名贫困群众进行了治疗。在健康体检方面,先后为20多个单位上万名职工和学生进行了不同项目的健康体检,并为全市2000多名离退休老干部义务体检,并颁发了健康体检卡,受到社会各界的好评。



昨天上午,数千名群众来到郑州市人民广场,为21对参加集体婚礼的新人祝福。参加这次由荥阳市委宣传、共青团荥阳市委、荥阳市青联共同举办的集体婚礼的新人中,分别有公务员、工人、农民、军人、教师、外来务工人员等。 谢庆 李建文 摄

巩义

保障旅游安全 加强景区服务

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 玲娜 伟锋) “十一”黄金周即将到来,记者昨日获悉:为创造一个良好的假日市场,巩义市旅游部门从加强景区服务、维护旅游市场秩序等方面入手,完善应急救援机制,确保黄金周旅游工作安全、有序。

9月下旬,巩义旅游部门在整顿旅游市场秩序的同时,对旅行社、旅游景区、星级酒店等旅游经营单位进行了全面的安全大检查,对旅行社选用旅游车辆、游客保险办理、景区娱乐设施的保养和维修、旅游通道危险路段的改造整治、水上游船的监督管理等情况和易发生火灾、食物中毒、拥挤踩踏等群死群伤的场所进行了彻底排查。

在加强景区服务方面,康百万庄园、浮戏山雪花洞、石窟寺景区分别对景区内厕所进行了升级改造,加快基础设施建设,以良好的环境迎接游客。为解决景区旺季缺乏高素质讲解员等问题,康百万庄园又在8月份面向社会招聘外语讲解员。浮戏山雪花洞景区还为游客举办“魅力浮戏山”有奖征文、“浮戏杯”摄影大赛等活动;康百万庄园推出剪纸、书法比赛,河洛大鼓、古筝演奏有奖问答等多种游客参与活动项目,努力为游客创造出集休闲性、娱乐性、参与性于一体的旅游去处。

新郑

枣为媒 活动多 人气旺 业绩俏

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 樊占东) 枣为媒,活动多,人气旺,业绩俏。记者昨日从新郑市旅游局获悉,新郑已提前进入“十一”旅游黄金周。据该市旅游部门透露,自本月初新郑“枣乡风情游”拉开序幕以来,共接待游客20多万人次,销售鲜枣400万公斤,销售收入突破2000万元。

进入新郑境内,郑新公路、豫04省道和新郑机场等,沿途到处都是叫卖新郑大枣的枣农。为使旅游热提前升温,新郑市旅游部门紧紧抓住拜祖大典的轰动效应以及黄帝故里、始祖山等四大景区免费开放的机遇,早筹备、早动手、多创新。除了与旅行社和媒体联手,强力开展宣传促销,造声势,提人气外,新郑市还着力完善景区服务设施,丰富景区活动内容。为提高吸引力和参与性,各景区在全面开展环境治理的同时,积极增设新的服务项目,奥星红枣示范园除了保留摘枣、拔花生、吃农家饭等传统项目,每天还推出了打枣仪式、铜锣敲响,佩戴丝巾、洒水除尘等节目让游客乐此不疲;黄帝故里景区新增了花卉观赏;其他景点展示了石盘磨、石碾、织机等乡村生活器具。

另据悉,“十一”期间,黄帝故里景区每天上午都要定时举行拜祖仪式,均由专职司仪主持,为普通游客提供隆重而虔诚的拜祖机会。

“仿唐”风格点亮桃花峪

本报记者 谢庆 通讯员 孙德林 文 李建文 图

下个月,如果你再到荥阳广武镇的桃花峪游玩时,看到满街的唐朝建筑,身着唐代服装的人们在大街上穿梭时,千万别以为你走错了地方,这可是斥巨资为桃花峪村量身定做的独特风格,也是荥阳市社会主义新农村建设的又一亮点。

凭借优势 打造精品

桃花峪村位于荥阳市广武镇东北部,东与黄河风景名胜区相邻,西与汉霸王城古战场接壤,北临黄河,而且黄河中下游分界线的界碑,就在该村村头,另外投资3000万元的生态滑雪场去年已经投入运营……在这种独特的区位优势下,桃花峪村近年来着力在旅游上下工夫,桃花峪景区目前已经成为许多游客休闲度假的首选地,据统计,目前每年接待游客已经达到10万人,该村集体收入每年约50万元,大部分为景区门票收入。

今年6月份,桃花峪村被确定为我市的社会主义新农村建设试点村后,一个以生态旅游为主导产业,带动第三产业发展的思路



立即形成。为了将桃花峪村建设得有特点、有新意、实现可持续发展,该村出资38万元,邀请数家全国著名的规划设计单位到村里进行实地考察,最终确定了按照西安一家规划单位的设计方案进行施工。该方案根据武则天后花园就在桃花峪的传说,将仿唐作为下一步建设的风格。很快,根据唐朝时期的建筑风格设计的图纸逐渐变成了“前厅后院”的亭台楼阁矗立在了大路上。

新农村 新风貌